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Premiére partie:(6 pts)

1. M. Samer a déposé un montant de 50 000 u.m. a la bar
de 6% pour une période qui s’¢tend de 6 juin au 29 octo

: : 4056
Samer a tiré le montant avec son intérét et les a déposcs d

d'intérét simple annuel de 7% pour une durée de 3 mois.

1.1-
1.2-
1.3-
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1que A un taux d'intérét annuel simple
bre de la méme année. A I’échéance,
ans une autre banque 4 un taux

Calouler le montant de I'intérét (1) que Samer va recevoir le 29 octobre.
Calculer la valeur du montant total collecté le 29 octobr.c.
Calculer la valeur du montant total a la fin des trois mois.

2. Lescoits de production de 100 unités produites (Q ) d'une entreprise sont répartis comme suit :

- Salaire des travailleurs permanents : 50 u.m.

- Codt des matiéres premicres : 40 u.m.

- Loyer du batiment de l'entreprise : 10 u.m.
Distinguer entre les deux concepts : coilt fixe et coiit variable.

Calculer le coit fixe, le coiit variable et le colit total.

Calculer le cofit fixe moyen, le coit variable moyen et le colit moyen au cas ou la

2.1-
2.2-
2.3-

- Frais d'entretien : 30 u.m.

- Frais de transport : 20 u.m.

quantité de production (Q) atteint 100 unités.

2.4-

(recettes) ont atteint 240 u.m.

Deuxiéme partie : (4 pts)

- Salaires des travailleurs saisonniers : 40 u.m.

Spécifier la situation financiére de I'entreprise (Profit ou perte) au cas ou les ventes

1.  Copier le tableau suivant sur votre feuille de réponses et remplir les cases vides par les

réponses appropriées :

| Le principe du systéme
(Régime) libéral classique :

Conséquence
positive

Conséquence
négative

Mesure pour traiter la
conséquence négative dans le
systéme néolibéral.

Libre initiative privée :

e

Adoption d’un taux de change
officiel pour la monnaie
nationale.

2.  Justifier ’expression suivante :

L’amélioration de Iinfrastructure contribue a I’augmentation de la croissance économique.

3. Un pays souffre d'un taux élevé d'analphabétisme parmi les adultes et d'un faible taux de

personnes ayant une couverture médicale.

Dédu.ire le probléme de développement (développemental)
Spécifier deux mesures pour traiter ce probléme.

3.1-
3.2-

Troisiéme partie : (10 pts)

Document No. 1:

Indicateurs i 2020 2021 | 2022
Exportations (millions $) | 3731 3544 e e ol [0

| Importations (millions $) 19239 11310 13641 19053
Dette publique (milliards |  75.96 81.74 36308 & 3780
de dollars)

oA uugqjuJW|m@um\£Ju+lbiJla|:MI

(1pt)
(0.75pt)
(1pt)

(0.5pt)
(1.5pts)

(0.75pt)

(0.5pt)

(1.5pts)

(1pt)

(0.5pt)
(1pt)



Document No. 2:

Les pays avaient & peine atteint le stade de la relance économique des répercussions de la pandémie de Corona
(COVID) que la guerre s’est éclatée en Ukraine, ce qui a eu de graves effets au niveau de I'économie mondiale et a
major€ les prix de I'énergie et des biens de premiére néeessité aussi. L organisation ESCWA a mentionné dans son
rapport que la plupart des pays arabes ayant un revenu moyen souffrent de I’augmentation des prix de I’énergie et des
produits essentiels, y compris les nutriments et les produits alimentaires.
1l est prévu que la hausse des prix de I'énergie et la pénurie des produits alimentaires essentiels entrainent une
augmentation du taux de I'inflation dans la région arabe a 13,7 % en 2022, engendré en premier lieu par une majoration
du taux de I"inflation au Liban souffrant d’une grave crise économique, et d’une chute significative de la valeur de la
monnaie, sachant que les prévisions attendent un taux d'inflation vertigineux d'environ 171,21 % en 2022.

LYY N G IS Y oall e Me g - i 5 jaaal)
Document No. 3:

Le rapport de « ['Observatoire économique du Liban » indique que malgré la familiarisation du Citoyen avec
la crise, I'économie libanaise assiste toujours a une forte diminution de la croissance économique, ce qui se
répercute sur I"augmentation du taux de chomage et une détérioration de la stabilité politique. L’échec du
systtme bancaire au Liban et I’effondrement de la monnaie nationale ont entrainé la dollarisation d’une
¢conomie monétaire estimée a environ la moitié¢ du produit intérieur brut (PIB) en 2022. L’élaboration des

politiques, dans son état actuel, se caractérise toujours par des décisions inappropriées, (inadéquates) ce qui
conduisent a I’épuisement du capital humain.

YoYU sl Sl jamal)
En vous référant aux documents ci-dessus, répondre aux questions suivantes :

1k En se référant au document nol :
1.1-  Déduire le probléme financier. (0.5pt)
1.2-  Comparer les résultats (soldes) de la balance commerciale entre 2021 et 2022, puis
analyser le résultat. (1pt)
2.  En se référant au document no 2 :
2.1-  Tirer le probléme économique résultant de la hausse des prix de I'énergie et des biens
essentiels. (0.5pt)
2.2- Expliquer l'impact (I’effet) du probleme économique sur la situation de la balance
commerciale refléiée dans la question no 1.2 : (1pt)
2.3-  Déduire du document le type de chdmage et justifier votre réponse par une preuve du
document. (1pt)
3, En se référant au document no 3, déduire le probléme de développement, puis mentionner une
mesure pour traiter ce probléme. (1pt)
4. Il est mentionné dans le document no 3 : « Une diminution de la croissance économique ...la
détérioration de la stabilité politique ». Expliquez l'effet de la détérioration de stabilité
politique sur la diminution de la croissance économique. (1pt)
< En se référant aux documents ci-dessus, rédiger un texte dans lequel vous suggérez : (4pts)

Une politique appropriée pour traiter les problémes économiques et le probléme social,
mentionnant deux mesures de cette politique, reliant l'application des mesures a la résolution
de chaque probléme.

Une politique structurelle et deux mesures de cette politique pour traiter le probléme
financier, reliant I'application des deux mesures au but visé.
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Part One: (6 pts)
1.  Mr. Samer deposited an amount of 50,000 m.u in the bank at a simple annual interest
rate of 6% for a period extending from June 6 till October 29 of the same year. At the
maturity date, Samer withdrew the amount and its interest and deposited them in
another bank with a simple annual interest rate of 7% for 3 months.
1.1-  Calculate the amount of interest that Samer will receive on October 29, (1pt)
1.2-  Calculate the total value (acquired value) on October 29. (0.75pt)
1.3-  Calculate the value of the total amount at the end of the 3 months. (1pt)
2.  The costs of producing 100 units (Q) of a certain enterprise were distributed as follows:
- Permanent workers’ wages: 50 m.u. - Maintenance expenses: 30 m.u.
- Cost of raw materials: 40 m.u. - Transportation fees: 20 m.u.
- Rent of the enterprise building: 10 m.u. - Seasonal workers’ wages: 40 m.u.
2.1- Distinguish between the two following concepts: fixed cost and variable cost. (0.5pt)
2.2- Calculate the fixed cost, the variable cost and the total cost. (1.5pts)
2.3- Calculate the average fixed cost, the average variable cost, and the average cost (0.75pt)
at a level of production: Q= 100 units.
2.4- Specify the financial situation (profit or loss) of the enterprise if the sales (0.5pt)
(revenues) reached 240 monetary units.
Part Two: (4 pts)
1.  Copy the following table on your answer sheet and fill in the blank with the (1.5pts)
appropriate phrases:
r[he principle in the classical | Positive Negative A measure to solve the
| liberal system consequence consequence | negative consequence in
the neo-liberal system
\ Individual initiative ol B
\ Adopting fixed exchange
, rate of the local currency
2.  Justify the following statement: (1pt)
Improving the infrastructure contribute to increase the economic growth.
3.  Acertain country suffers from a high rate of illiteracy among adults and a low percentage
of those who are medically insured.
3.1- Deduce the developmental problem. (0.5pt)
3.2-  Specify two measures to solve this problem. (1pt)

Part Three: (10 pts)

Document No. (1): =

Years
v 2019 2020 ) 2021 [ 2022
Exports (millions $ ) 3731 3544 3387 400
Imports (millions $) 19239 11310 1364100 9063
Public debt (billion $) 75.96 BL7a =l wea0ie s
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Document No.(2):

Countries had barely reached the stage of recovery from the repercussions of the Corona pandemic when the
war broke out in Ukraine, which had profound (deep) effects on the global economy and raised the prices of
energy and basic commaodities upward. The ESCWA organization stated in its report that most average-income
Arab countries suffer from high prices of energy and basic commodities, as nutrients.

It is expected that the rise in energy prices and the shortage of basic foodstuffs will lead to an increase in
inflation in the Arab region to 13.7 percent in the year 2022, driven primarily by high inflation rates in Lebanon,
which is suffering from a severe cconomic crisis and a significant decline in the value of the currency, knowing

that the expectations mentioned a huge inflation rate of about 171.21 percent in 2022.
LYY UG ST el Do s - Gl ¢ )

Document No. (3):

The “Lebanon Economic Observatory” report indicated that despite the appearance of signs of adaptation of
the citizen with the crisis, the Lebanese economy is still suffering from a sharp decline in its economic growth,
that reflects on the increase in the unemployment rate in Lebanon and deterioration of political stability. The
failure of the banking system in Lebanon and the collapse of the national currency have led to the dollarization
of a monetary economy estimated at about half of the Gross Domestic Product (GDP) in 2022. Policymaking,
in its current situation, is still characterized by inappropriate decisions, which leads to the depletion (waste) of
human resource capital.

Yorr St sl Gl ; jaaal)

Referring to the documents above, answer the following questions:

1k By referring to document nol:
1.1-  Deduce the financial problem. (0.5pt)
1.2-  Compare the results of the trade balance between 2021 and 2022, then analyze the result. (1pt)

2 Referring to document No. 2:
2.1-  Extract the economic problem resulting from increasing the energy and commodity prices. (0.5pt)
2.2-  Show the impact (effect) of the economic problem on the situation of the trade balance

reflected in question no 1.2. (1pt)
2.3- Deduce from the document the type of unemployment, Justify your answer by a proof
from the document. (1pt)
3. By referring to document No. 3, deduce the development problem and then mention a measure
to solve this problem. (1pt)
4. It was mentioned in Document No. 3, “Decline in its economic growth... deterioration of
political stability.” Explain the impact (effect) of the deterioration of political stability on the
decline in economic growth. (1pt)
5. Referring to the documents above, write a text in which you suggest: (4pts)

- An appropriate policy to solve the economic problems and the social problem, mentioning
two measures within it, linking between the implementation of these two measures and
solving each problem.

- A structural policy and two measures within it to solve the financial problem, linking between
the implementation of the two measures and the intended goal.




